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問: オイラーの公式を用いてw3 = 8iを満たす複素数wをすべて求めよ。

ヒント：w = reiθ とおき、8iも極形式で表して解くと良い。また、この問題は 3乗根を求めるので、w

は異なる 3つの解w1, w2, w3を持つはずである。

質問事項 (授業内容に関する物に限る)

教員の回答:



解答例: w = reiθ (0 ≤ θ < 2π)とおいて、rと θの値を求める。

与式の左辺 = w3 = (reiθ)3 = r3e3iθ

与式の右辺 = 8i = 0 + 8i = 8(0 + 1 · i)
= 8
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(3乗根なので、nは上記の 3通りで、すべての異なるwの値を表せる。)

以上より、与式は

r3 · e3iθ = 8 · e 4n+12
πi (n = 0, 1, 2)

となるので、r3 = 8より r = 2（∵極形式なので rは正の実数）
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以上より、求めるwの値をw1, w2, w3とおくと、
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事前説明のメモ (教員用)

• 注意すべき点は、8iを exp{π
2
+2nπ}とするとき、2nπが抜けてしまうことがよくある。そのため

学生は−2i以外の解を見つけられないことが多い。この場合、例えば
√
3 + iの 3乗を計算させ、

−2i以外の解が存在することを認識させ、2nπへと導く。
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